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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 26 et 27 juin 2024.

Echantillon de 1 005 Français, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, 

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Méthodologie

Recueil

Echantillon



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le 

résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge 

d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1 000 personnes (lorsque l’ensemble des Français est interrogé), si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur 

est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



« L’œil du sondeur » 
Les enseignements du sondage par Gaël Sliman, président d’Odoxa

ANGOISSE : Quel que soit le vainqueur les Français sont persuadés que sa victoire 
aura des conséquences plus négatives que positives

1) Le moral économique des Français s’effondre en juillet (-6 pts d’indice) : 78% des Français se disent défiants en 
l’avenir de la situation économique de leur pays

2) Cela s’explique : les Français sont persuadés que la victoire de chacune des 3 principales formations favorites 
aux législatives aura des conséquences plus négatives que positives que ce soit sur la situation économique 
globale de la France, sur l’évolution du pouvoir d’achat, sur l’emploi, ou sur la réduction de la dette

3) Dans le détail, le RN, qui est le grand favori de ces législatives, est le parti qui fait finalement le moins peur sur 
chacune de ces dimensions (même si sa victoire fait elle-aussi majoritairement peur). 

4) On observe la même tendance au niveau « micro » :

Concernant leur propre situation économique personnelle, les Français pensent aussi que la victoire de chacun des 
trois favoris jouera plus négativement que positivement pour eux… mais c’est encore une fois le RN qui fait 
désormais moins peur que les autres 



Synthèse détaillée du sondage
(1/2)

…



Résultats du sondage



Avec l’angoisse provoquée par les législatives anticipées, le moral économique des 
Français s’effondre en juillet : -6 pts d’indice (-3 pts de confiance et +3 de défiance) 

À l’approche des élections 78% des Français se disent défiants en l’avenir de la 
situation économique de leur pays

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 

Plutôt plus confiant(e)  
22%

Plutôt moins confiant(e) 
78%

INDICE « Plutôt plus confiant(e) » - « Plutôt moins confiant(e) » =  -56
 Rappel du mois précédent* : - 50

➢ Rappel juin 2024* : 75% ➢ Rappel juin 2024* : 25%

*Baromètre de l’économie Odoxa pour BFM Business, Challenges et AGIPI publié le 6 juin 2024 



Evolution de l’indice de confiance (confiance – défiance). 
Cet effondrement du moral est très inhabituel pour un mois de juillet : -6 points 

depuis juin et -16 points par rapport à juillet 2022

* Jusqu’en juillet 2014, ce baromètre était réalisé par BVA pour Axys Consultants, BFM et Challenges

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 
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Cela s’explique : les Français sont persuadés que la victoire de chacune des 3 
principales formations favorites aux législatives aura des conséquences bien plus 

négatives que positives sur la situation économique du pays. Le RN, qui est le grand 
favori est le parti qui fait finalement le moins peur de ce point de vue

Pour chacune des formations politiques suivantes, dites-nous si vous pensez que sa victoire aux élections 
législatives aurait des conséquences positives ou négatives sur la situation économique de la France :

31%

21%

17%

48%

58%

38%

15%

15%

36%

6%

6%

9%

Le Rassemblement National et ses alliés (dont les candidats
LR avec Éric Ciotti, soutenus par le RN)

Le « Nouveau Front Populaire » (alliance du PS, des
écologistes, du PC, de la France Insoumise et de leurs

alliés)

La majorité présidentielle (« Ensemble » et ses alliés)

Sa victoire aurait des conséquences positives sur la situation économique de la France

Sa victoire aurait des conséquences négatives sur la situation économique de la France

Sa victoire n’aurait pas de conséquences sur la situation économique de la France

(NSP)

Solde 
(Conséquences positives - négatives)

-17

-37

-21



Conséquences économiques d’une victoire aux élections législatives pour chacune 
des principales formations politiques

selon la proximité partisane

Pour chacune des formations politiques suivantes, dites-nous si vous pensez que sa victoire aux élections 
législatives aurait des conséquences positives ou négatives sur la situation économique de la France :

31%

21%

17%

48%

58%

38%

15%

15%

36%

6%

6%

9%

Le Rassemblement National et
ses alliés (dont les candidats LR
avec Éric Ciotti, soutenus par le

RN)

Le « Nouveau Front Populaire »
(alliance du PS, des écologistes,
du PC, de la France Insoumise et

de leurs alliés)

La majorité présidentielle («
Ensemble » et ses alliés)

Sa victoire aurait des conséquences positives sur la situation
économique de la France

Sa victoire aurait des conséquences négatives sur la situation
économique de la France

Sa victoire n’aurait pas de conséquences sur la situation 
économique de la France

(NSP)

14%-62%-16% 12%-73%-6% 14%-79%-4% 4%-85%-9% 30%-50%-15% 81%-5%-10%

78%-7%-10% 48%-27%-21% 43%-27%-26% 6%-85%-9% 4%-83%-9% 3%-73%-16%

5%-58%-26% 13%-35%-44% 7%-46%-41% 62%-7%-27% 24%-22%-51% 5%-55%-30%

LFI PS Les Ecologistes Renaissance LR RN



38%

37%

34%

29%

25%

34%

32%

45%

31%

22%

28%

20%

6%

7%

6%

6%

Le pouvoir d’achat

La réduction de la dette et des déficits

L’emploi

L’attractivité de la France pour les investisseurs 
étrangers

C’est aussi le RN qui inspire le plus confiance en matière de politique économique 
efficace sur le pouvoir d’achat, l’emploi et même la réduction de la dette et des 

déficits

Pour chacune de ces mêmes formations politiques, à laquelle faites-vous le plus confiance pour mener une 
politique économique efficace en ce qui concerne… ? 

Le Rassemblement 
National et ses alliés 

(dont les candidats LR avec Eric 
Ciotti, soutenus par le RN) 

La majorité 
présidentielle 

(« Ensemble » et ses alliés)

Le « Nouveau Front 
Populaire » 

(alliance du PS, des écologistes, 
du PC, de la France Insoumise et 

de leurs alliés)
(NSP)

L’attractivité de la France pour les investisseurs 
étrangers 



Impact de l’issue des élections législatives sur sa propre situation économique 
personnelle : quel que soit le vainqueur « on souffrira » et l’impact sera négatif… mais 

c’est encore la victoire du RN qui est perçue comme ayant l’impact le moins négatif

Pour chacune de ces mêmes formations politiques, dites-nous si vous pensez que sa victoire aux élections 
législatives aurait des conséquences positives ou négatives sur votre propre situation économique personnelle :

41%

36%

34%

55%

58%

63%

4%

6%

3%

Le Rassemblement National et ses alliés (dont les
candidats LR avec Éric Ciotti, soutenus par le RN)

La majorité présidentielle (« Ensemble » et ses alliés)

Le « Nouveau Front Populaire » (alliance du PS, des
écologistes, du PC, de la France Insoumise et de leurs

alliés)

Des conséquences positives Des conséquences négatives (NSP)

Solde 
(Conséquences positives - négatives)

-14

-22

-29



Impact de l’issue des élections législatives sur sa propre situation
selon la proximité partisane

Pour chacune de ces mêmes formations politiques, dites-nous si vous pensez que sa victoire aux élections 
législatives aurait des conséquences positives ou négatives sur votre propre situation économique personnelle :

41%

36%

34%

55%

58%

63%

4%

6%

3%

Le Rassemblement National et
ses alliés (dont les candidats LR
avec Éric Ciotti, soutenus par le

RN)

La majorité présidentielle («
Ensemble » et ses alliés)

Le « Nouveau Front Populaire »
(alliance du PS, des écologistes,
du PC, de la France Insoumise

et de leurs alliés)

Des conséquences positives

Des conséquences négatives

(NSP)

20%-79% 12%-87% 10%-84% 11%-88% 53%-46% 94%-4%

33%-67% 35%-58% 32%-63% 95%-4% 58%-39% 12%-80%

93%-7% 73%-27% 71%-25% 13%-87% 11%-89% 10%-87%

LFI PS Les Ecologistes Renaissance LR RN



Impact de l’issue des élections législatives sur sa propre situation
Profils

Pour chacune de ces mêmes formations politiques, dites-nous si vous pensez que sa victoire aux élections 
législatives aurait des conséquences positives ou négatives sur votre propre situation économique personnelle :

Le Rassemblement National et ses alliés 
(dont les candidats LR avec Eric Ciotti, soutenus par le 

RN) 

La majorité présidentielle 
(« Ensemble » et ses alliés)

Le « Nouveau Front Populaire » 
(alliance du PS, des écologistes, du PC, de la 

France Insoumise et de leurs alliés)

% « Des conséquences positives »
(34%)

52% 48%

39%

26% 21%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et +

Foyers les plus modestes* : 46%
Foyers les plus aisés* : 29%

Agglomération parisienne : 44%
Grandes villes : 37%
Zones rurales : 26%

*Foyers les plus modestes : revenu mensuel net du foyer <1 500 €
Foyers les plus aisés : revenu mensuel net du foyer >3 500 €

% « Des conséquences positives »
(36%)

28% 30%

40%

47%

Moins de 1 500
euros

De 1 500 à 2 499
euros

De 2 500 à 3 499
euros

3 500 euros et plus

Selon le revenu mensuel net du foyer 

65 ans et plus : 49%
50-64 ans : 28%
35-49 ans : 31%

Cadres : 49%
Employés et ouvriers : 28%

Ouvriers : 53%
Employés : 47%

Cadres : 31%

Petites villes : 47%
Zones rurales : 45%

Agglomération parisienne : 34%

50-64 ans : 48%
35-49 ans : 43%

65 ans et plus : 35%

% « Des conséquences positives »
(41%)
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